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§ 319
Oikaisuvaatimus varhaiskasvatusta koskevasta päätöksestä

HEL 2022-013846 T 05 01 01

Päätös

Kasvatus- ja koulutuslautakunta päätti hylätä ********** oikaisuvaati-
muksen palveluohjaajan 21.11.2022 (nro 2022/00012116) tekemästä 
päätöksestä, koska oikaisuvaatimuksessa esitetyt perusteet eivät anna 
aihetta päätöksen muuttamiseen. Kasvatus- ja koulutuslautakunta viit-
taa perusteluinaan esittelijän esittämiin seikkoihin.

Käsittely

Esteelliset: Nasima Razmyar
Esteellisyyden syy: osallisuusjääviys (hallintolain 28.1 § kohta 1) 

Nasima Razmyar ei esteellisenä osallistunut asian käsittelyyn eikä ollut 
läsnä sitä käsiteltäessä. Koska myös varapuheenjohtaja oli poissa ko-
kouksesta, valittiin iältään vanhimman läsnä olleen jäsenen puheen-
johdolla ko. asiaa varten tilapäiseksi puheenjohtajaksi Vesa Lahtinen.

Esittelijä
varhaiskasvatusjohtaja
Miia Kemppi

Lisätiedot
Henrik Hirviniemi, lakimies, puhelin: 310 26086

henrik.hirviniemi(a)hel.fi

Liitteet

1 Varhaiskasvatuspäätös
2 Oikaisuvaatimus 21.11.2022-001

Muutoksenhaku

Hallintovalitus, varhaiskasvatuslain mukainen toimielimen päätös

Otteet

Ote Otteen liitteet
Muutoksenhakija Esitysteksti

Hallintovalitus, varhaiskasvatuslain mukai-
nen toimielimen päätös

Päätösehdotus

Päätös on ehdotuksen mukainen.
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Esittelijän perustelut

Päätös, johon vaaditaan oikaisua

Varhaiskasvatuspaikan myöntämistä koskeva palveluohjaajan päätös 
21.11.2022 (nro 2022/00012116, liite 1).

Oikaisuvaatimus

Lapsi on saanut varhaiskasvatuspaikan päiväkoti Aulangosta 
16.1.2023 alkaen (liite 1). Huoltaja on tehnyt oikaisuvaatimuksen lap-
selle myönnetystä varhaiskasvatuspaikasta (liite 2). Huoltaja vaatii, että 
lapselle myönnetään varhaiskasvatuspaikka tekemänsä hakemuksen 
mukaisesti, koska huoltajan mukaan päiväkoti Aulanko ei ole turvalli-
nen ihan pienille lapsille siellä olevien rappusten vuoksi ja päiväkotikul-
jetukset aiheuttavat perheen arkeen kohtuuttoman kuormituksen. 

Huoltajan esittämät perustelut ilmenevät lähemmin oikaisuvaatimuk-
sesta.

Oikaisuvaatimus on tehty määräajassa oikealle viranomaiselle.

Perustelut

Lapselle haettiin varhaiskasvatuspaikkaa päiväkoti Savelasta, päiväkoti 
Nuotista ja päiväkoti Sinivuoresta 16.1.2023 alkaen. Asiassa saadun 
tiedon mukaan oikaisuvaatimuksen tekijän lapsen hakemusta käsiteltiin 
14.11.2022 ja 15.11.2022 pidetyissä hakijavalintakokouksissa. 
14.11.2022 pidetyssä hakijavalintakokouksessa päiväkoti Savelassa ja 
päiväkoti Nuotissa ei ollut yhtään vapaata varhaiskasvatuspaikkaa, ei-
kä kukaan lapsi saanut paikkaa näistä päiväkodeista. Päiväkoti Sini-
vuoressa oli yksi varhaiskasvatuspaikka yli 3-vuotiaalle lapselle. Oikai-
suvaatimuksen tekijän lapsi on alle 3-vuotias. Varhaiskasvatuslain 35 
§:n mukaisen päiväkodin henkilöstön mitoitus sekä ryhmäkoko huo-
mioiden paikka voitiin antaa vain yli 3-vuotiaalle lapselle. Valintako-
kouksessa päiväkoti Sinivuoreen valittiin yksi yli 3-vuotias lapsi. Tar-
kemmin päiväkodin henkilöstön mitoituksesta säädetään valtioneuvos-
ton asetuksessa varhaiskasvatuksesta.

15.11.2022 pidetyssä hakijavalintakokouksessa päiväkoti Savelassa ja 
päiväkoti Sinivuoressa ei ollut yhtään vapaata varhaiskasvatuspaikkaa, 
eikä kukaan lapsi saanut paikkaa näistä päiväkodeista. Päiväkoti Nuo-
tissa oli yksi vapaa varhaiskasvatuspaikka. Päiväkoti Nuottiin valittiin 
lapsi, jolla oli aikaisempi hoidon tarpeen alkamispäivä kuin oikaisuvaa-
timuksen tekijän lapsella.

Oikaisuvaatimuksen tekijän lapsen hakemus käsiteltiin valintakokouk-
sessa, jossa valittiin lähimpään vapaaseen päiväkotiin hakijoita, jotka 
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eivät olleet saaneet paikkaa hakutoiveiden mukaisista päiväkodeista. 
Varhaiskasvatuspaikan myöntämisperiaatteiden mukaan varhaiskasva-
tuspaikkaa myönnettäessä otetaan huomioon varhaiskasvatuksen tar-
peen alkamisajankohta. Sisarusperusteen jälkeen, mikäli hakijoilla on 
sama aloittamispäivämäärä, ratkaisee varhaiskasvatuspaikan etäisyys 
kotoa lyhimmän matkan mukaan. Lähin vapaa paikka oli päiväkoti Au-
langossa, jonne matka-aika HSL:n reittioppaan mukaan on 14 minuut-
tia.

Oikaisuvaatimuksen tekijän lapselle ei voitu tarjota paikkaa toivotuista 
päiväkodeista, koska ko. lapselle ei ollut vapaata paikkaa näistä haku-
toiveista. Lapselle tehtiin päätös varhaiskasvatuspaikasta päiväkoti Au-
lankoon. Päiväkoti Aulangon varhaiskasvatusympäristö on turvallinen 
eikä esimerkiksi portaista aiheudu lapsille turvallisuusriskiä. Pienten 
lasten ryhmät ovat päiväkodin alakerrassa, jossa toimii myös ryhmä-
perhepäiväkoti.

Subjektiivinen varhaiskasvatusoikeus on asiassa toteutunut, vaikka 
lapsi ei saanutkaan paikkaa halutusta päiväkodista.

Viranhaltijan päätös ei ole syntynyt virheellisessä järjestyksessä, viran-
haltija ei ole ylittänyt toimivaltaansa eikä päätös ole lainvastainen.
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